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L'onorevole Torrigiani, insistendo nel suo sistema 
di opposizione all'articolo, desidera uno schiari-
mento sulla durata degli elenchi. 

Onorevole Torrigiani, tutti gli elenchi sono per-
petui ; se non che le condizioni dei terreni, anche 
rispetto alle foreste, tutti i giorni si trasformano. 

Abbia la cortesia di tener dietro a tutti gli arti-
coli della legge : ma non c'è l'articolo 7, per il quale 
è stabilito, che nell'interesse dell'amministrazione e 
della proprietà vi è qualche ente che può fare istanze 
e reclami nel senso del vincolo e in quello dello 
svincolo? 

Dunque tutto questo lavoro non fa altro che in-
tegrare e rendere evidente questa, che non è caia-
stazione, ma annotazione dei terreni vincolati. 

Finalmente diffida gli ispettori forestali. Ma chi 
lia detto che essi siano autori ? In ultima istanza 
decidono sugli elenchi, ma quello che prepara il 
lavoro è il Comitato, il quale deve decidere anche 
su questa prima parte. È letteralmente stabilito 
nell'articolo che sui rapporto degli ispettori il Co-
mitato è quello il quale viene a decidere sulla libe-
razione. 

Oltre poi a questo elenco che è di semplice libe-
razione, ce n'è un altro che è di vincolo. Questo non 
è nemmeno necessario, ma quante volte si vuole 
indurre il possessore vincolato nella caducità del 
diritto di reclamo, è indispensabile che sia pubbli-
cata la notizia del suo vincolo. 

Con tutti questi accorgimenti e queste previsioni 
riguardo alla proprietà, io ritengo che dovrebbero 
trovarsi contenti coloro che, non so se parlino per 
meglio facilitare il lavoro dell'amministrazione, op-
pure per meglio tutelare la proprietà, che mi pare 
abbastanza tutelata. ' 

PRESIDENTE. Metto ai voti l'articolo 6. 
TORRIGIANI. Onorevole presidente, perdoni, do-

manderei uaa cosa sola. 
PRESIDENTE. Ha parlato due volte. 
TORRIGIANI. Siccome l'onorevole Gerardi ha svolto 

delle idee, alle quali sarei pronto ad aderire, e la 
Commissione non ha risposto punto... 

PRESIDENTE. Ha risposto il ministro. 
TORRIGIANI... e siccome desidererei anch'io che si 

facesse uno studio, che non credo sia inutile affatto, 
per venire ad un emendamento che fosse anche di-
verso da quello che ho presentato io ; aderisco alla 
proposta dell'onorevole Gerardi. Se questa non sarà 
ammessa, vuol dire che sarebbe respinto tutto. 

PRESIDENTE. Emendamenti non ce ne sono. 
lORllGlAML Permetta, vorrei che la Commissione 

dicesse se accetta o no di studiare l'emendamento. 
CANCELLIERI, relatóre. La Giunta, che ha esami-

nato lungamente questa questione, prega gli onore-

voli proponenti a persuadersi che non sono neces-
sari ulteriori studi, e senza rientrare nella discus-
sione già esaurita dirò solamente poche parole per 
rassicurare l'onorevole Gerardi. 

Si preoccupa egli dei terreni già vincolati, o di 
quelli che attualmente sono liberi? Ebbene, per 
i terreni già vincolati i proprietari, col sistema dalla 
Giunta propugnato, avranno il vantaggio, quando 
ne sìa il caso, di ottenere lo svincolo senza bisogno 
di farne dimanda e senza alcun dispendio. Se poi si 
preoccupa l'onorevole Gerardi dei terreni coltivati 
sinora liberamente e senza soggezione a vincolo, 
sappia che per cotesti terreni, comunque la nuova 
legge possa considerarli soggetti a regime forestale, 
tuttavia potranno i proprietari continuare a colti-
varli liberamente, sino a quando non li avrà com-
presi il Comitato negli elenchi dei beni sottoposti a 
vincolo, poiché nel sistema del progetto di legge è 
rispettato il possesso della libertà dei fondi. 

Ponga mente l'onorevole Gerardi a questo, che, 
nella ipotesi di terreni già vincolati, si offre il van-
taggio di assicurarne lo svincolo fra sei mesi senza 
fastidio e senza spese, e nella ipotesi di terreni già 
liberi si assicura ai proprietari la continuazione del 
possesso della libertà. 

Con queste osservazioni credo avere dissipato le 
sue preoccupazioni ; e la dichiarazione che a propo-
sito dell'emendamento sul principio della seduta 
ebbi l'onore di fare a nome della Giunta, deve in-
fluire a fare maggiormente persuaso l'onorevole 
Gerardi, che la Giunta guarda a mezzogiorno ed a 
nord. 

PRESIDENTE. Do lettura e metto ai voti... 
GERARDI. Domando la parola, (Ai voti! ai voti!) 
TORRIGIANI. Avendo aderito alla proposta dell'o-

norevole Gerardi, ritiro il mio emendamento. 
PRESIDENTE. Do lettura e metto ai voti l'articolo 6 

con l'emendamento concordato, tra la Commissione 
e il Ministero. 

« Entro sei mesi dalla pubblicazione della pre-
sente legge, gli ispettori forestali compileranno e 
presenteranno al Comitato forestale, un elenco di-
stinto per comuni dei boschi e dei terreni che si tro-
vano sottoposti alle disposizioni delle leggi forestali 
attualmente vigenti ; e che devono essere sciolti dal 
vincolo forestale a termini della presente legge. 

« Il Comitato accertate, ove occorra, le condizioni 
dei luoghi e udito il Consiglio provinciale di sanità, 
nel caso dell'ultimo inciso dell'articolo 1, statuisce 

• entro 6 mesi le proposte e fa pubblicare contempo-
raneamente gli elenchi in tutti i comuni della pro-
vincia. 

« Lo scioglimento dei vincoli ha luogo quindici 
giorni dopo la pubblicazione degli elenchi. » 


